

我省各级科协组织 积极开展庆“七一”主题党日活动

为庆祝中国共产党成立103周年,持续巩固拓展主题教育成果,推动党纪学习教育走深走实,近期,我省各级科协组织积极开展了系列主题党日活动。

成都市科协

近日,成都市科协党组书记、副主席杨永以“学条例、知敬畏、明底线、守党纪,做忠诚干净担当新时代科协干部”为题,围绕党的纪律建设历程、新时代开展党纪学习教育重要意义及需要把握的重点方向、推动党纪学习教育在科协系统走深走实等内容,为成都市科协全体党员干部讲授专题党课。

杨永指出,要认真抓好《中国共产党纪律处分条例》的贯彻落实,全面落实党中央和省、市委部署要求,坚定不移正风肃纪反腐,进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,以良好作风保证党纪学习教育在科协系统走深走实,以忠诚干净担当保障现代化成都建设。

杨永要求,要以此次党纪学习教育为契机,推动党纪学习教育各项任务融入日常、抓在经常,让全体党员干部在潜移默化、耳濡目染中进一步明确日常言行的衡量标尺,把纪律要求内化于心、外化于行。

要在“深”字上下功夫。要深入学习习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述、关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然。要坚持学以致用,围绕成都市科协当前发展形势和工作中存在的科技社团党组织作用发挥不够、

科技成果赋能产业创新发展不足、海智人才吸聚力不够等问题进行梳理,促进学习成果转化为推动科协事业发展的实际行动。

要在“实”字上下功夫。全体党员干部要紧紧围绕新质生产力发展、高水平对外开放等全市重要部署、重大任务和重点工作开展党纪学习教育,使之成为促进中心工作、为群众谋福利办实事的有力抓手。要进一步在发挥社会化科普资源作用、深化海智人才服务、发挥园区科协企业科协作用等重点工作上取得实效,让党员干部在实践中深化理解、提高能力。

要在“严”字上下功夫。要在思想上从严,高度重视党纪学习教育,时刻绷紧“思想之弦”,常悬“纪律戒尺”,精心组织、周密部署,推动党中央和省、市委各项决策部署在科协系统落地落实。要在作风上从严,全体党员干部要以“五个走在前列”精神姿态带头严办实事、坚定拒腐防变,常态化开展以案促改促治和警示教育,真正让纪律成为不可触碰的“高压线”和干事创业的“保护线”。要加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼和专业训练,主动在新的历史进程中锐意进取、担当作为,努力成为堪当治蜀兴蓉重任的骨干力量,在新时代赶考之路上展现新气象新作为。

绵阳市科协

7月3日,绵阳市科协党组书记、常务副主席汤荣生带队到对口帮扶联系村——观音村,结合党纪学习教育部署要求和观音村实际,为党员干部讲授专题党课,要求党员干部要坚定理想信念,严明党的纪律,积极投身乡村振兴,切实发挥先锋模范作用。

汤荣生强调,党员干部肩负着促进城乡融合发展、推进乡村全面振兴的重任。要以科技赋能“小家禽养殖+优质粮油蔬菜”的产业发展模式,建强科技人才队伍,强化技术交流合作,做好科技要素保障,加强同省农业科学院等单位的沟通联系,让更多专家

顾问为产业发展“把脉问诊”,以科技为动能突破产业发展面临的困境。要夯实基层组织堡垒,探索建立功能性党支部,重点做好政治思想、组织引领、问题整改、作风建设等工作。要着力提高农村党员科学素养,把更多讲科学、懂农业、爱农村、爱农民的优秀干部选派到领导岗位和基层一线,以点带面推动农村居民科学素质全面提升。要敢于突破定式,不囿于传统农业种植,图思变、谋长远,以饱满的创业热情和“走出去”的勇气,结合“城乡融合发展”战略,把特色、资源发掘出来,找到一条适合该镇、该村发展的致富之路。

雅安市科协

为持续抓好党纪学习教育,发挥机关党支部战斗堡垒作用,凝聚党员干部职工奋发向上的共识,近日,雅安市科协开展“铭记历史,砥砺前行”系列主题党日活动。

期间,雅安市科协全体党员干部和在雅退休党员参观了天全县红军纪念馆,通过珍贵的照片和老物件,深切感受到了红军长征的壮丽与伟大,并从中汲取坚定的信仰力量。此外,按照党纪学习教育工作要求,市科协相关负责人讲授专题纪律党课,用个人体会、典型案例向大家阐释了《中国共产党纪律处分条例》,

引导大家学纪、知纪、明纪、守纪,做到廉洁自律、忠诚担当。

活动当天,与会人员还参观了天全县城厢镇马溪村“栀子花+”种植示范基地,了解栀子花产业前景以及给当地集体经济和村民带来的效益;参观了天全县农林投资开发有限责任公司的中药材种植基地,听取基地负责人情况介绍;调研了天全润兆鲟业有限公司专家工作站和鲟鱼养殖基地建设情况。通过实地调研,大家切实感受到了科技在农业发展中的重要作用,并通过与农户、企业代表的深入交流,激发了干事创业、服务产业发展的热情。

攀枝花市科协

近日,攀枝花市科协机关党支部开展“严守纪律规矩,建设模范机关”主题党日活动。

活动中,攀枝花市科协机关党支部书记程从认识体会、风险隐患、改进措施三个方面为全体党员干部讲授党纪学习教育专题党课。他强调,科协党员干部要从违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律“六大纪律”的风险隐患方面筑牢思想防线,加强自省自查,对查摆出的风险隐患,有针对性地提出改进意见,坚持立行立改、真改实改,确保风险隐患及时消除。

攀枝花市科协二级调研员潘学才从历史背景、组织体系、工作任务、运行机制等方面介绍了中国科协发展历程及攀枝花市科协事业发展概况。潘学才围绕科协职能职责,讲体会、谈认识、传经验、授方法,帮助大家深刻领会新时代科协工作的新思路、新方法,

着力打造“教干部、干部教”的党员教育培训良性循环模式。

在党小组读书活动中,攀枝花市科协一级调研员陈绍泉、田常明分享了读书心得,与大家共同追寻历史记忆、汲取智慧力量,鼓励大家持之以恒养成阅读习惯、品味精彩故事、丰富精神世界,积极推进“学习型机关、书香家庭”建设。

与会人员一致认为,此次主题党日活动内容丰富、意义重大,作为党员干部,一定要在认真学纪、全面知纪、对标明纪、笃行守纪四个方面当示范、作表率,进一步锤炼工作作风、增强纪律意识、提高党性修养,团结一心、携手并进,以更加昂扬的精神状态切实履行科协“四服务”职责,做好党和政府联系科技工作者的桥梁和纽带,更加广泛地把科技工作者紧紧团结在党的周围,共同书写攀枝花科协事业新篇章。

地方科协 | DI FANG KE XIE

简阳市科协 增强青少年安全意识

本报讯 为增强青少年的安全意识和防范能力,减少事故发生,7月4日,成都简阳市科协在射洪坝社区开展“快乐暑期 安全相伴”青少年暑期安全知识科普活动。活动共计30余人参加。

活动中,科普志愿者结合真实案例,采取有奖问答等方式讲解了防溺水、交通安全、防骗防拐、居家安全等知识。其中,他们围绕“如何预防溺水?”“哪些是危险水域?”“不慎落水如何自救?”“同伴落水不要错误施救”等内容进行重点讲解,向青少年普及“防溺水”“六步法”“水母飘”等知识,并带领青少年参加手工活动,以此加深记忆,帮助大家牢固树立“安全第一,预防为主”的防溺水意识,提高溺水自救互救能力。

简阳市科协相关负责人表示,此次活动普及了青少年安全知识,传递了安全理念,增强了青少年的安全意识,为青少年度过一个平安、快乐、有意义的假期提供了保障。

(吴量 本报记者 张跃明)

前锋区科协 学习贯彻全国科技大会精神

本报讯 7月3日,广安市前锋区科协召开专题会议,学习贯彻习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的重要讲话精神,研究贯彻落实措施。

会议要求,一要深刻学习领会习近平总书记的重要讲话及大会精神的重大意义。要全面把握我国科技创新取得的历史性成就、重要经验,以及新形势下加快建设科技强国的基本要素和重要任务。二要把学习重要讲话和大会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,引领广大科技工作者增强实现高水平科技自立自强的信心,增强自觉服务大局的责任感、使命感。三要立足职能促进工作,推动科协各项事业不断前进,助力推动科技创新、发展新质生产力。要充分发挥科协组织优势,大力弘扬科学家精神,厚植家国情怀,广泛汇聚智慧力量,推动高质量科普,提升全民科学素质,依托“天府科技云”平台优化“保姆式”服务,服务全区创新驱动发展。

(陈琴琴)

峨边县 首届公民科学素质大赛圆满落幕

本报讯 为丰富群众精神文化生活,营造热爱科学、崇尚创新的氛围,7月4日,由乐山市峨边县科协主办的以“共建科普高地 共享智慧生活”为主题的首届公民科学素质大赛(决赛)举行,来自全县各乡镇(部门)的20名选手参加。

大赛由必答题、抢答题、风险题3个部分组成。比赛现场高潮迭起,特别是在抢答题环节,选手们分秒必争,拼手速、拼反应,争抢抢答题。到风险题答题环节,参赛选手沉着冷静、对答如流,展现了良好的精神风貌和科学素养。经过激烈角逐,来自沙坪镇的耿明悦获一等奖,勒乌乡马有布、金岩乡梁议月获二等奖,

县教育局吕梁俊、县残联徐贤俊、杨河乡吴宇杰获三等奖。此次大赛将科普知识与趣味性进行了良好融合,在全县干部群众中掀起了学习、宣传科普知识的热潮。参赛人员也纷纷表示,通过比赛,个人综合素质得到明显提升。“很开心能够在本次大赛中获胜,不仅学到了很多知识,也提升了个人的科学素养。”参赛选手耿明悦激动地说。据悉,大赛自今年3月启动以来,峨边县各乡镇、县级各部门人员踊跃报名,最终通过积分排名选出前20名参加此次决赛。

(本报记者 苏文保)

都江堰市老科协

近日,成都都江堰市老科协召开创新发展老科协事业座谈会,传达学习习近平总书记在成都科技大会、国家科学技术奖励大会和两院院士大会上的讲话精神,并围绕党史学习、弘扬优良传统、自觉增强党性等内容,开展纪律党课学习。

大会对都江堰市老科协2024年上半年各项工作作了总结,讨论安排下半年工作计划。

“我们助力相关部门拾遗补缺,以点带面,今年大棚培育川芎苗移栽已突破亩产500斤。”会上,老科协工作者结合活动主题畅所欲言,介绍了各自工作开展情况,展现了

党性强、退岗不褪色、积极奉献的精神风貌。

都江堰市老协会会长刘刚表示,市老科协紧紧围绕市委、市政府中心工作先后在问花村、岷江社区、高埂社区等地开展了庆“七一”系列活动,切实发挥了老科协的独特优势,持续助力农业农村发展、

企业科技创新、文旅融合发展,营造了良好的学习氛围、文化氛围和学术氛围。接下来大家要继续脚踏实地、凝聚力量,团队协作,接续奋斗,以“功成不必在我”的精神做好老科协工作,为都江堰市“五大新城”建设和高质量发展贡献老科协力量。

(本栏目组稿,何顺君 黄梅兰 本报记者 苏文保)

德阳市科协委员杨萍: 脚踏大地 把田种好

2022年6月,习近平总书记来川视察时强调,成都平原自古有“天府之国”的美称,要严守耕地红线,保护好这片产粮宝地,把粮食生产抓紧抓实,在新时代打造更高水平的“天府粮仓”。对此,四川省人大代表、德阳市科协委员杨萍,用八个字作了回应:脚踏实地,把田种好!

盘活土地

解决耕地撂荒无人治理难题

1979年出生的杨萍,凭着对农业、农村的热爱以及老农机手父亲的影响,在开过餐馆、跑过运输后还是选择回乡为当地农户提供农机服务。

2002年,杨萍拓宽思路,开始流转土地进行粮食种植。最初,乡亲们并不相信如此年轻的小姑娘能把地种好,因此不太愿意将自家耕种的

土地流转给她。面对困难,杨萍没有退缩。为消除乡亲们的顾虑,她和村干部一起挨家挨户做工作,并主动提出先付土地租金再用地。这一做法给事业刚刚起步的她带来了不小压力,但杨萍觉得能让乡亲们安心,

这样就值得。2011年,她开始尝试大面积流转土地,进行规模化种植。2017年,她联合当地392户农户,以土地入股的形式成立了广汉市麦浪土地股份合作社。在保底收益的基础上增加二次分红,实现合作社成员、务工人员增收。与此同时,她不仅要求自己机械化、科学化规模种植,还辐射带动周边农户共同参与,在全市范围内起到了良好的致富带头作用。

闲暇之余,杨萍还积极参与周边撂荒地复耕复种。利用合作社的土地平整机、铲车、挖掘机、打草机、筑埂机等农机进行改造,同时大量使用有机肥恢复土地肥力。截至2023年,杨萍回填鱼塘塘塘、回耕果园、复耕荒地,产能低下土地共3000余亩,解决了耕地撂荒无人治理的难题。

提供技术

携手群众推动地方经济发展

回首和土地做伴的二十余年,杨萍遇到了诸多难题,但她始终积极面对,全力解决。

针对小农户种地难、集体经济发展难等难题,杨萍在当地推行“合作社+村集体经济+小农户”服务模式,联合小农户推动形成将土地连成片、让农机服务整村,“户”得低价优质服务、“村”获服务佣金、“社”增加服务收入的三方共赢局面,奠定了村集体、小农户、合作社长期合作基础,帮助村集体经济度过“迷茫期”,让村集体经济在乡村振兴发展中发挥应有作用,为乡村振兴战略提供有力支撑。

2022年7月,四川省持续近两个月的高温干旱天气,广汉市连山镇出现了严重的灌溉用水问题,农业生产面临挑战。杨萍第一时间向上级主管部门反映,并带领合作社成员及周边农户在上游进行引水工作,用沙袋人工垒砌翻水堰,解决了下游农田的灌溉用水问题。

作为政协委员,她为农业高质量发展建言献策,就农田用水问题向德阳市政协提议修建永久翻水堰,预防极端天气影响农业生产,获得了市上的大力支持。据悉,今年水稻种植前

已完成所有修建工作。

作为连山镇锦花村妇联兼职副主席,杨萍积极发挥基层妇联干部引领联系服务作用,每年为当地妇女提供农业技术培训约3000人次,信息、技术、销售等服务约2000人次,提供合适的就业岗位300余个,带动妇女创业20余人。

作为锦花村村民小组长及锦花村第二党支部书记,杨萍积极联系周边农业经营主体,推行走工制度——根据各个经营主体的用工时节不同,合理联合经营主体,实现用工互通,为周边100多位农户提供长期稳定的就业环境,同时帮助这些联合主体解决农忙招工难的问题。

如今,广汉市连山镇锦花村那片肥沃黑土依然深厚,而杨萍的外延没有变化,内涵却已丰富。

她成为广汉市第一个工商注册的家庭农场主。

她成为广汉市第一个获得“四川优秀青年农民”称号的女农场主。

她成为广汉市第一个实施规模化稻田种养循环的新农人。

(陈勇勇)